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  dist_filtered = dist * k + dist_filtered * (1 - k); // фільтр  
   int temp = dist; 

  static int8_t Digits[4] = {0};  // буфер для цифр LED-індикатора 

  //виведення на дисплей: 
Digits[0] = (temp % 10); temp/=10; 

Digits[1] = (temp % 10); temp/=10;  

Digits[2] = (temp % 10); temp/=10;  

Digits[3] = temp; 

 tm1637.set(BRIGHT_TYPICAL); // команда яскравості дисплея 

 tm1637.display(0, Digits[3]); 

 tm1637.display(1, Digits[2]); 

 tm1637.display(2, Digits[1]); 

 tm1637.display(3, Digits[0]); 

 delay (300); } } 

// медіанний фільтр з 3 замірів: 
float middle_of_3(float a, float b, float c) { 

 if ((a <= b) && (a <= c)) { middle = (b <= c) ? b : c;} 

 else { if ((b <= a) && (b <= c)) { middle = (a <= c) ? a : c;} 

 else { middle = (a <= b) ? a : b; } } 

 return middle;} 
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Одним з актуальних напрямів модернізації та інноваційного розвитку 
природничо-математичного, гуманітарного профілів освіти виступає STEM-

орієнтований підхід до навчання, який сприяє популяризації інженерно-
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технологічних професій серед молоді, підвищенню поінформованості про 
можливості їх кар’єри в інженерно-технічній сфері, формуванню стійкої мотивації 
у вивченні дисциплін, на яких ґрунтується STEM-освіта [1]. 

Акронім STEM визначає характерні риси відповідної дидактики, сутність 
якої виявляється у поєднанні міждисциплінарних практик орієнтованих підходів 
до вивчення природничо-математичних дисциплін. Водночас, у STEM активно 
включається сукупність творчих, мистецьких дисциплін, що об’єднані загальним 
терміном Arts. Актуальними напрямами STEM and Arts є промисловий дизайн, 
архітектура, індустріальна естетика тощо. Останнім часом, у європейському 
науковому дискусі наголошується на важливості всіх дисциплін, використанні 
міждисциплінарних підходів STEAM і поєднанні природничо-наукових з іншими 
навчальними дисциплінами, які вивчаються у школі [1]. 

Одним із ефективних засобів формування компетентностей є дослідно-

проектна діяльність. Виконання навчальних проектів передбачає інтегровану 
дослідницьку, творчу діяльність учнів, спрямовану на отримання самостійних 
результатів під керівництвом учителя. У процесі вивчення різних тем окремі діти 
або групи упродовж певного часу розробляють навчальні проекти. Учитель 
здійснює управління такою діяльністю і спонукає до пошукової діяльності 
вихованців, допомагає у визначенні мети, завдань навчального проекту, 
орієнтовних методів/прийомів дослідницької діяльності та пошуку інформації для 
розв’язання окремих навчально-пізнавальних завдань.  

Під час виконання навчальних проектів вирішується ціла низка 
різнорівневих дидактичних, виховних і розвивальних завдань: набуваються нові 
знання, уміння і навички, які знадобляться в житті [1]. 

 
Рис. 1. Зовнішній вигляд інтерактивно-інформаційного стенду «Сонячна система» 

Ми пропонуємо в рамках STEM-навчання поєднати дві здавалося б 
непоєднувані шкільні дисципліни – трудове навчання (технології) та астрономію, 

запропонувавши учням створити власний виріб (прилад, інтерактивний стенд і 
т.д.) який би був результатом спільного навчального проекту з цих дисциплін.  

Як не дивно, поле діяльності в цьому напрямку доволі широке: результатом 
дослідно-проектної діяльності учнів може бути: модель небесної сфери, модель 
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планетної системи, демонстрація затемнень, модель зорі, інформаційний чи 
інтерактивно-інформаційний стенд та ін. 

Зупинимося детальніше на навчальному проекті, результатом якого буде 
розробка та виготовлення інтерактивно-інформаційного стенду «Сонячна 
система» (рис. 1). 

 
Рис. 2. Макети планет Сонячної системи 

Під час роботи над цим проектом учні: 
· Виконають основні завдання шкільної дисципліни «Трудове навчання 

(технології)» в межах проектно-технологічної системи навчання, яка ґрунтується 
на творчій, навчально-пізнавальній та дослідно-пошуковій діяльності 
старшокласників від творчого задуму до реалізації ідеї у завершений проект, а 
також зрозуміють сутність принципів дизайну (відповідність змісту, цілісність, 
традиції, єдність форми та змісту тощо), засвоять засоби художнього 
конструювання (пропорції, повтори, симетрія та асиметрія, контраст, нюанс), 
отримають уявлення про конструкційні матеріали (деревина, метали та сплави, 
пластики) та доцільність вибору конструкційних матеріалів, безпечних для 

здоров’я людини та навколишнього середовища. 
· Запам’ятають кількість, відносні розміри, зовнішній вигляд планет 

Сонячної системи, дізнаються їх відносні відстані від Сонця, зрозуміють і 
зможуть пояснити будову Сонячної системи та вказати її розміри (рис. 2). 

Інтерактивно-інформаційний стенд «Сонячна система» як результат 
дослідно-проектної діяльності учнів в подальшому може бути використаний на 
уроках астрономії під час вивчення нового матеріалу чи перевірки засвоєння 
нових знань з багатьох тем. Зокрема, можна запропонувати наступні завдання: 

1. Пояснення геоцентричної системи світу та перевірка засвоєння нових 
знань з даної теми (що знаходиться в центрі цієї системи, розташування планет по 
відношенню до нього). 

2. Пояснення геліоцентричної системи світу та перевірка засвоєння нових 
знань з даної теми (що знаходиться в центрі цієї системи, розташування планет по 
відношенню до нього). 

3. Будова Сонячної системи та перевірка засвоєння нових знань з даної теми 
(розташування планет по віддаленості від Сонця, їхні відстані від нього). 

4. Планети земної групи та планети-гіганти (зовнішній вигляд, порівняння 
геометричних розмірів та відстаней від Сонця). 
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На відміну від класичної освіти, за STEM учень отримує набагато більше 
автономності. На процес навчання набагато менше впливають стосунки, що 
склалися між учнем та вчителем, що дає можливість більш об’єктивно оцінювати 
прогрес. За рахунок такої автономності, дитина вчиться бути самостійною, 
приймати власні рішення та брати за них відповідальність.  

Навички критичного мислення та глибокі наукові знання отримані в 
результаті навчання за STEM, дозволяють дитині вирости новатором – двигуном 
розвитку людства [2]. 
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Учні покоління Z звикли до одночасного виконання декількох завдань. Довгі 
монотонні лекції для них тягар. Увагу учнів приверне чергування освітніх 
прийомів. Можна спробувати застосовувати проектний метод побудови заняття. 
Урок починається з 10 хвилин інформації, після чого йде завдання, а далі ще 10 
хвилин розмови, наприклад, обговорення результатів. Представники покоління Z 
звикли спілкуватися за допомогою мемів і емоджі. Тому є сенс включати в процес 
навчання блоки, в яких інформація представлена графічно. Покоління Z буде 
змушене постійно і дуже швидко вчитися, перемикатися між суміжними 
областями діяльності. Учителям варто заохочувати любов до навчання і розвивати 
«інженерне» мислення в учнів, щоб ті змогли адаптуватися до нових професій і 
галузей [1]. 

Ці діти не ставлять зайвих запитань – вони шукають інформацію в мережі 
Інтернет. Вони не запитують дорогу у перехожих – вони шукають потрібне місце 

за допомогою навігатора. Вони роблять покупки в інтернеті, причому не завжди в 

тій країні, у якій живуть. Ще з дитинства люди Z починають аналізувати величезні 
обсяги інформації. Найголовніше – вони також можуть швидко знайти потрібні 
відповіді, відкинувши зайве. Діти водночас виконують домашнє завдання, 
переписуються із кількома друзями в соцмережах та месенжерах і розмовляють з 

дідусем, а на фоні ще Смарт-TV демонструє фільм, за сюжетом якого вони 

встигають стежити. Здібність водночас бачити та сприймати інформацію із різних 

джерел сприяю значному збільшенню швидкості сприйняття. 
Діти «Z» звикли до легкодоступності інформації, оскільки їм не потрібно 

чекати та заучувати. Малюки не чекатимуть на свій улюблений мультфільм, вони 

попросять батьків увімкнути його, а старші діти впораються самі. Їм не потрібно 


